

Ветеран

Петр Григорьевич Безденежных, пожалуй, в нашем городе один из оставшихся в живых ветеранов 10-го Уральского добровольческого танкового корпуса. Тесно переплелась его судьба с историей нашей страны. Не раз приходилось Петру Григорьевичу прерывать свой мирный труд, чтобы пойти защищать границы Родины от нападений врага.

Трудиться он начал рано, с 15 лет, возил руду на отвалы. С Ауэрбаховским рудником, Богословским рудоуправлением и связана вся его трудовая биография. Работу сочетал с учебой: окончил 6 классов, школу мастеров, горнопромышленную школу. Выросло его мастерство и в токарном деле. Петр вызвал на социалистическое соревнование брата, тоже токаря, Ивана Безденежных. Постоянная норма их выработки была всегда выше 100 процентов.

Затем Петр Григорьевич служил в Красной Армии. Вернулся после службы домой. Назначили мастером центральных мастерских БРУ. В 1939 году снова надел военную шинель, началась война с белофиннами. В одном из боев был ранен. В июле 1940 года Петр Безденежных – снова на рабочем месте в БРУ. Теперь он – начальник ремонтного цеха центральных мастерских.

А над страной нависла новая смертельная опасность. Многие товарищи, родственники ушли на фронт. Оставшиеся выполняли нередко по две-четыре нормы в смену, проводили сбор средств на вооружение и обмундирование советских воинов. Коллектив БРУ к 25-летию Красной Армии собрал средства на постройку звена боевых самолетов «Красный горняк», 500 индивидуальных посылок, теплые вещи. Об этом сообщала в феврале 1943 года газета «Карпинский рабочий».

Инициативу о создании Уральского добровольческого танкового корпуса поддержали труженики всех предприятий Турьинских Рудников. Более 20 человек были призваны из Турьинских Рудников, среди них – Петр Григорьевич Безденежных. Распределили его в третий минометный батальон 29 й бригады, сюда же попали его земляки: П. И. Кисарев, А. Н. Чесалин, С. Ф. Корсканов, М. Ф. Кривошеев.

В конце июля 1943 года Уральский добровольческий танковый корпус начал боевые действия на Курской дуге. С первых боев уральцы показали себя мужественными воинами. В числе бойцов, первыми награжденных боевыми наградами, был и Безденежных. За рукопашный бой в траншее, когда он уничтожил десять гитлеровцев, Петра Григорьевича наградили медалью «За отвагу». В боях под Унечей он получил второе ранение. Два месяца провел в госпитале, и уже не смог вернуться в родной корпус. А за те памятные бои под Унечей их бригаде было присвоено наименование «Унечская».

За время войны Петр Григорьевич еще не раз был ранен.

– В середине 1944 гола после госпиталя меня направили в авиационную часть. Работали мы на передовой, «лечили» самое сердце самолета – моторы. Пригодилась

и техническая грамотность, – вспоминает ветеран.

Как-то для проведения фоторазведки необходимо было сконструировать новый фотоаппарат. Большинство деталей П. Г. Безденежных выточил из дерева. Установили фотоаппарат на «ПО-2», провели съемки, качество фотографий было отличное.

В составе этой авиационной части и дошел до Берлина турьинец Безденежных, оставив на рейхстаге свою подпись.

Снова вернулся воин к мирному труду. С 1945 по 1964 годы работает он начальником ремонтного цеха центральных мастерских БРУ. Затем перешел мастером в механический цех шахты «Капитальная», где проработал до пенсии.

Дают о себе знать старые раны. Из-за них он не смог приехать на встречу ветеранов Уральского добровольческого танкового корпуса. Но не забыт ветеран, и дело его продолжается в наших буднях.

**В. РОМАНЕНКО,
научный сотрудник краеведческого музея.**

Романенко, В. Ветеран : [участник Великой Отечественной войны Петр Григорьевич Безденежных, г. Краснотурьинск] / В. Романенко // Заря Урала. – 1983. – 22 февр. (№ 23). – С. 2.